







NAGRADNI NATEČAJ

ZA 1. NAJBOLJŠO REPORTAŽO IZ ŽIVLJENJA LJUBLJANSKIH ŠTUDENTOV IN ZA 2. NAJBOLJŠE POROČILO O POLITIČNIH, ŠTUDIJSKIH ALI DRUGIH PROBLEMIH KAKSNEGA ODDELKA OZIROMA FAKULTETE

UREDNISTVO »TRIBUNE« RAZPIS

nagradnega prvenstva v streljanju zračno puško 1. Akademski strelski klub razpisuje prvenstvo ekip in posameznikov ljubljanske Univerze, Visokih šol in Akademij v streljanju zračno puško.

ODBOR AKADEMSKE STRELSKE DRUŽINE

Uničenje komarjev z radijskimi sprejemniki

Zanimivi poizkusi ameriškega inženirja dr. Kahna

Domati radijski sprejemnik bo lahko postal učinkovito orodje proti komarjem. Dr. Kahn, ki vodi oddelek za parazitologijo pri Cornell Medical College v New Yorku, se trudi že več let, da bi odkril znanstveno metodo za uničenje komarjev.

Profesorji za zakonske »odnose«

Zgledu profesorjev za »zakonske odnose«, ki deluje na univerzah v ZDA, je nedavno sledil tudi Andre Maurois, član Academie Française.

Najtanjši papir na svetu

V laboratorijih neke ameriške tovarne za električne naprave so izdelali papir, ki večinoma kot najtanjši na svetu.

Milo iz kave

Neki tovarnar iz New Yorka je pred nedavnimi začel izdelovati milo iz kave. V ta namen kupuje najlažjo vrsto kave.

MED ŠTUDENTI ŠPORTNIKI

»Vsi časopisi poročajo o fizikulturi, le »Tribuna« ne. Kaj so v uredništvu sami deni sovražniki fizikulture?»

Pokuse je nadalje še bolj proučil. Najnižje ugašeni samični glas je najbolj učinkovito privabljal samce. Toda, čeprav je močan zvočnik oddajal ob drugi priliki samčev brenčanje, niso prileteli samice.

Kako zveni komarjev »ljubezenski klic«? Zelo ojačan se da opisati kot hrup, ki ga slišimo, ko se velikanska motorna žaga zažre v trdo deblo, poleg naj pa še rjove kakih sto siren za zračni napad.

Opogumljen od izsledkov v sedanjosti, misli dr. Kahn, da se bo dala izdelati oprema in način za domačo uporabo. Upa tudi, da se bo dal opremiti vsaj domači radijski sprejemnik z električno rešetko, ki bo oddajala zvočnik in bo imela zadostno silo, da bo usmrtila zaljubljeni komarje.

Zakriti moški

V Orientu je navadno ženska zakrita in le moški lahko nastavlja svoje obraze soncu. A povsod so izjeme. Neko taurško plemo v Sabari ima zakrite moške in žena nikoli ne vidi obraza svojega moža, celo v sotoru ne.

Mesto, ki je svoje ime dobilo po pomoti

Odkod ime Rio de Janeiro, saj tam ni nobene reke? Španci so kraj odkrili leta 1562 in mu dali ime »San Sebastian de Rio de Janeiro«.

Nov šport v Britaniji

Britanski časopisi poročajo o novem športu, ki se vedno bolj širi. Zanj je značilno, da ga goje samo mladi gentlemeni (navadno v spremstvu mladih dam).



Ko ležijo pri nas še veliki kupi snega, pa v južnih predelih naše države že imajo pomlad. Na sliki: zagrebške študentke se spet lahko učijo na priljubljeni način — na klopi v parku.

Nenavaden red

Medtem, ko se pri nas prične drugi semester prvega marca, se na Japonskem istega dne konča študijsko leto. Začetek študijskega leta je prvega aprila.

Kako postaneš bogat

Zgodilo se je res, čeprav je smešno. V vseh večjih časopisih USA se je nekoč pojavil oglas: »Kako lahko postaneš bogat... pošljite mi 10 dolarjev in znamko za odgovor.«

OBVESTILO

Mednarodni oddelek pri Zvezi študentov Jugoslavije obvešča študente in študentke, da se snuje klub prijateljev francoskega jezika.

AKADEMSKI ŠPORTNI KLUB

PRIREJA VSAKO NEDELJO OB 20. URI PLES V KAZINI KONGRESHNI TRG

Leo Maduschka:

Koča spominov

Leo Maduschka je bil rojen 24. julija 1908 v Münchnu. Tu je študiral gimnazijo, kasneje nemško jezikoslovje, literaturo in filozofijo ter zgodovino umetnosti na univerzi. Študij je nadaljeval na Dunaju; v zimskem semestru 1932 je promoviral za doktorja filozofije z najboljšo oceno.

zelo čeden in udoben; ura tiktaka, slike te pozdravljajo s sten in majhen štedilnik v sredi sobice prede, ko ga zakuríš, lagodno kakor star maček.

Na srce mi je prirasla naša mala kočica, gori na sedlu Scharnitz. Majhna rjava kocka na zelenem jeziku je samotna in zapuščena, a zato mi je še ljubša v tem mogočnem in edinstvenem epem okolju.

prebila vrsto nepozabnih dni tam gori, jaz prvokrat. Bilo nama je 18 let, za nama 9 let šole, okoli naju pa so se vrstile najlepše gore in stene: ali je treba še povedati, kako sva se počutila? Vsaka minuta, vsaka najmanjša faza najinega nevezanega, prostega življenja se nama je zdela izredno dragocena in lepa.

Eno leto kasneje, junija 1928 sem se drugič vpisal: H. Hartmann, L. M., južna stena Schüsselkarspitze. Pod nama je vpis najinih tovarišev in teman, težak stavek; tako se je zgodilo — Sredi velike stene smo, Tovariš in jaz stojiva pred nihalom prečko; odločilno mesto, osemmetrska stena, je že za nama — toda to, kar se kaže pred nama kot nadaljnji vzpon, je celo za skale vajeno oko neverjetno.

višje in sem že na drugi strani; to je mesto, ki zapusti plezalcu vtis, kakor malo drugih v skali. Precej časa mine, preden pride za nama naveza najinih treh prijateljev; medtem greva dalje; sledi nekaj težkih prečk čez plošče; na mestu, kjer se spustiš v vrsto kamionov, počakava. In potem se je zgodilo tisto grozno. Slišiva šum plezanja, vsak hip mora zaviti prvi najinih tovarišev okoli raza. Nenadoma odjekne strahoten krik, vidiva tleto, ki pada iz stene, vrv se pretrga pri vponki in Peter Hardegg pade v smrt.

Naslednjega dne opoldne, po več kakor trideseturni odsotnosti stopimo zopet v našo malo kočico. Stopimo — štirje. Nekaj dni kasneje stojimo na malem gorskem pokopališču v Leutaschu in polagamo vence na svež grob... In zopet so minila tri leta, preden sem spet prišel v kočico, Koča spominov; beseda ima sedaj globlji in temnejši zvok; kakor nekoč je šumela voda za čaj na majhnem štedilniku, ura je tiktakala, govorili smo o gorah in o plezanju. V poltemni ehnišnih sten pa je visela majhna fotografija: Peter Hardegg na svoji zadnji poti v gorah, posneli so ga tik pred njegovo zadnjo

nihalno prečko v južni steni Schüsselkarspitze.

Naslednje jutro je prineslo mrzlo in mokro vreme. Kljub temu smo mogli zapustiti popoldne v knjigo vzponov: južna stena Scharnitzspitze.

In potem je prišel še en dan spominov. Jeseni je bilo, v oktobru, dan poln sladkega čara že preminjajočega leta, ko sem drugič visel v ploščah južne stene Schüsselkarspitze. Sonce v polni moči, daljave so se odpirale, na jugu so se bleščala zasnežena gorovja in k temu še topla, bela in kakor kost trdna kava. Telo se steta in krči v napetosti in popuščanju gibanja pri plezanju, vrv polzi in vponke se bleščejejo — bile so edinstvene lepe ure, v katerih se je družilo opravilo dneva, misli in tisti: bilo je... v svetlotemno harmonijo.

V vpisni knjigi pa je stalo, ko sva se naslednjega dne poslavljala: južna stena Schüsselkarspitze, L. M., Martl Pfeiffer. Ko sva potem potovala skozi Leutaschko dolino proti Mittenwaldu — v zadnji toploti poznega oktobra so goreli gozdovi — sva zaslučila, da je bil to v letošnjem letu najin zadnji vzpon v sončni skali. In tako je tudi bilo: ko sva malo kasneje zopet prišla v gore, so ležali Kaiserji za Vse svete že v globokem snegu; plezalnike in klince sva pustila doma — na steni kočice Gaudemus pa so sloneli najine rjave smučiči iz hikoryjevega lesa...

(Iz knjige »Junger Mensch im Gebirg«, prevedel ter ugodno opazko napisal J. Blažej.)



